

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

В парткоме После декабрьского Пленума ЦК КПСС

С огромным подъемом обсуждает советский народ решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Новые задачи в связи с этими решениями встают и перед коллективом нашего института.

6 января на заседании парткома рассматривался вопрос об изучении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС в нашем институте.

Для изучения решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и мобилизации научных работников, студентов, рабочих и служащих на их выполнение партком решил:

★ 15 января провести открытое институтское партийное собрание с повесткой дня: «Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации», докладчик Д. М. Токарев.

★ Провести беседы о решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС в каждой академической группе, в каждой производственной группе, на производственных участках учащихся и хозяйственной части.

★ Проводить беседы по отдельным вопросам решений Пленума ЦК в факультетских лекториях, в красных уголках.

★ Отразить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС во всех формах наглядной агитации.

★ Газете «Кировец» и стенным газетам освещать ход изучения материалов Пленума ЦК КПСС и меры по их реализации.

★ Оказать помощь областным, городским и районным организациям в пропаганде решений Пленума ЦК КПСС.

★ Вся разъяснительная работа должна сопровождаться улучшением учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы.

У нас на практике



Студенты III курса естественно-географического факультета Омского педагогического института проходят практику на кафедре тракторов нашего вуза.

АГИТАТОР В ГРУППЕ

Успех политко-массовой и учебной работы в группах зависит от многое: от настойчивого желания студента получить специальность высшей квалификации, от его дисциплинированности, от культуры поведения и, в значительной мере, от руководящей и организующей роли актива в группе.

Если «треугольник» группы и актив своевременно выполняют план, хорошо проводят общественные мероприятия, то, как правило, все студенты этой группы являются успевающими.

Мне, как агитатору, предоставляется возможность более подробно осветить состояние 12-й группы геодезистов. Жизнь группы в начале семестра проходила тяжело. Большой процент составляют товарищи, не работавшие в производстве, не прошедшие школу трудовых навыков. «Треугольник» группы в первом своем составе работал неслажено, были задолженности по учебной работе. Студенты В. Максимов, А. Анисимов, Л. Глазкина, В. Петров, В. Чемакина, В. Жуков, В. Прокопов, Э. Глухова к учебной работе относились небрежно, плохо посещали практические и лекционные занятия, не выходили на уборку учебных помещений и общежития.

В последнее время новый состав «треугольника» серьезно взялся за налаживание порядка в группе. Преподаватели стали более требовательными к студентам, нарушающим дисциплину в группе. Критические замечания на комсомольских собраниях группы дали положительные результаты.

Значительно сократилось количество пропусков и опозданий на занятия. Уменьшились невыходы на общественные работы. Качество сдаваемых заданий улучшилось. Однако студенты В. Петров, Л. Глазкина, и В. Чемакина не сделали еще выводов из замечаний товарищей и работают по-прежнему плохо.

С. ФЕДОРОВ,
агитатор 12-й группы земле-
строительного факультета.

Досрочно!

Экзаменационная сессия

Это удобно

В этом году сессия у нас, на II курсе экономического факультета, начинается необычно. Большинство студентов нашего курса решило не ждать сессии, а сдавать экзамены сразу же после изучения дисциплин. Хорошее начинание!

Мы заканчиваем изучать тракторы и автомобили. И все решили — будем сдавать сейчас, не дожидаясь сессии. Так же обстоит дело с иностранным языком и физиологией.

Бот оживленно беседуют студенты 24-й группы.

— Зачем тянуть? Ведь и для нас лучше, и для преподавателей.

А сейчас нужно больше времени проводить в лабораториях по тракторам, чтобы лучше освоить эту сложную дисциплину.

Ведь еще не все уверены в том, что сессия — это дополнительное время на каникулы.

Для многих сессия уже началась. «Экзамены — досрочно!» — этот лозунг всегда находит поддержку у студентов. И не только потому, что, как говорится, «подписано — так с плем долой», но и потому, что досрочно законченная сессия — это дополнительное время на каникулы.

Многие студенты IV курса факультета механизации решили удвоить продолжительность каникул. Достаточно сказать, что всеми группами сдан экзамен по иностранному языку, до наступления сессии почти всеми на курсе сдана экономика сельского хозяйства. Оставшиеся два экзамена на весь отведенный срок сессии — уже неплохой результат.

Экзамены по собственному графику очень удобны.

П. ВАСИЛЬЕВ.

член комсомольского отдела «Кировца».

Валерию ДИКОВУ,

Ученье — труд, а не игра — Пусть ужаснется маловер.

студенту I курса факультета механизации, сдавшему на «отлично» экзамен по химии, готовя-

ся к сельскохозяйственным и другим производственным видам работ и студенты всех инженерных факультетов.

И ахнет обыватель:

Валерке Дикову «ура»

Он в трудном деле пионер

Кричат комсомолята.

И «первостроитель»!

(Окончание на 2 стр.).

ГОД ПО-НОВОМУ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Силами студентов уже в течение ряда лет выполняется большой объем работ по благоустройству территории института и на других важных объектах. В 1959 году полностью заасфальтирована Горная улица и площадь, прилегающая к инженерному корпусу, построен гараж, выполнен значительный объем работ по строительству теплофикации, прокладке кабеля и др. На Заречном участке училища № 1 для орошения сада построен пруд. На опытном поле построены бетонные водосбросы в существующих прудах.

Студенты старших курсов, находясь на производственной практике, принимали активное участие в производственных процессах, работали на штатных должностях в качестве агрономов отделений и бригад, зоотехников ферм, бригадиров, трактористов, комбайнеров, техников, мастеров и на других должностях. В процессе практики они оказали большую помощь колхозам, совхозам, стройкам и другим предприятиям в выполнении ими заданий первого года семилетки.

Значительная часть студентов биологических факультетов под руководством научных работников зимой и весной прошлого года приняла участие в составлении семилетних планов развития колхозного и совхозного производства, что явилось хорошей практикой для студентов в области планирования.

Улучшилось качество дипломных проектов, курсовых и дипломных работ. Количество их на некоторых факультетах значительно выросло по сравнению с предыдущими годами. Так, на экономическом факультете в 1959 году из 100 человек, окончивших институт, 42 выпускника защитили дипломные работы. В текущем учебном году количество товарищих, которые будут защищать дипломные работы, еще более возрастет.

Курсовые и дипломные проекты, как правило, выполняются на материалах, полученных студентами на производстве, в период прохождения ими производственной практики.

БОЛЬШЕ значение для улучшения производственного образования студентов имеет наличие соответствующей базы. В этом отношении обстановка в институте коренным образом изменилась к лучшему. Как известно, в августе 1959 года институт получил в свое ведение в качестве учебно-опытного хозяйства крупный совхоз, имеющий земельную территорию 18 355 гектаров, в том числе пашни более 13 тыс. гектаров. В хозяйстве большое количество крупного рогатого скота, свиней, птицы, а также соответствующая техника и транспорт, необходимые для выполнения полевых работ и работ в животноводстве.

Имеющиеся до этого в институте два небольших по своим размерам училища (училища № 1 и № 2) с октября 1959 года объединены в один училище, что позволяет значительно улучшить и поднять на более высокий уровень плодоводство, овощеводство и другие отрасли хозяйства.

В училищах составлены и ученым советом института рассмотрены перспективные планы развития, в которых предусмотрено большое увеличение продукции полеводства и животноводства. Коллектизы кафедр разрабатывают сейчас мероприятия, обеспечивающие в ближайшее время превращение училищ в образцовые хозяйства. Для этого имеются все необходимые условия. По некоторым показателям своей деятельности училища уже в 1959 году имеют неплохие результаты.

Институт в этом учебном году начал работу в соответствии с новыми учебными планами. В этих планах, с учетом местных условий сельскохозяйственного производства, предусмотрены некоторые особенности в учебном процессе и производственном обучении.

В текущем учебном году на первых двух курсах зоотехнического факультета учебный процесс в течение одного семестра для каждого курса (для II курса в первом семестре и для I курса во втором семестре) проводится по системе вечернего обучения, путем совмещения работы в производстве (в училище № 1) с очными занятиями. Все работы по животноводству в училище выполняются силами студентов в течение всего года.

Работа студентов проводится в две смены. Первая смена (50 человек) работает с 7 часов утра до 12 часов дня, вторая смена (50 человек) работает с 6 часов вечера до 11 часов ночи. Теоретические занятия (лекции) для всего курса проводятся по два часа в день — с 15 до 17 часов, а лабораторно-практические занятия для первой смены — с 13 до 17 часов и для второй — с 11 до 13 часов.

Работа студентов на производстве построена так, что каждый студент отвечает за результаты своей работы.

Для студентов III курса этого факультета дополнительно введена практика по овцеводству, во время которой в условиях производства студенты в течение пяти недель трудятся на рабочих местах в качестве сакманчиков в отарах. Практика эта проводится в передовых хозяйствах области. В 1959 году она проводилась в Черлакском, Марьиновском и Москаленском овцеделенсвыхозах.

ВЕСНЫ текущего года намечается разместить в училищах института для прохождения практики и производственного обучения студентов I и II курсов агрономического, экономического факультетов и факультета механизации сельского хозяйства, а также часть студентов старших курсов этих и других факультетов.

Планируется, что в училище № 1 все полевые работы и работа в животноводстве будут выполняться исключительно силами студентов. В училище № 2 студентами будут обслуживаться все основные процессы в полеводстве и животноводстве. Имеющиеся в этом хозяйстве рабочие, за исключением высококвалифицированных механизаторских кадров, будут использованы на подсобных работах.

ТЕКУЩЕГО учебного года в студенческих общежитиях и в учебных корпусах введен самообслуживание.

Уборка жилых комнат в общежитиях, учебных аудиториях и кабинетах, в учебных зданиях производится силами самих студентов, что имеет большое воспитательное значение и прививает молодым людям трудовые навыки.

Сейчас большинство студентов занимается теоретическим обучением. Для многих студентов, особенно первых курсов, пришедших в институт с производством, сейчас наступил ответственный период. Успешно подготовиться и провести на высоком уровне предстоящую экзаменационную сессию — задача большой государственной важности.

ДОЛЖНА быть усиlena роль агитаторов в академических группах. Вопросы подготовки к сессии должны занять в работе агитаторов главное место.

Необходимо активизировать работу студентов и кафедр по подготовке к сессии, оказать всемерную помощь в этом отношении производственникам и демобилизованным из Армии и Флота. Особое внимание должно быть обращено на плодотворное использование времени и систематический контроль работы каждого студента.

М. МИХАЙЛЕНКО,
зам. директора института по учебной работе.

6:0 в нашу
пользу

«Здравствуйте и спорте»

В помещении спортивного зала ДСО «Локомотив» проходило командное первенство города по штанге.

В легчайшем весе борьба за первое место разгорелась между представителем ветеринарного института Е. Минашкиным и Г. Кощенец (агрономический факультет). С результатом 242,5 кг первое место занял Е. Минашкин, на втором месте Г. Кощенец — 240 кг.

В полулегком весе от нашего института выступил студент I курса землеустроительного факультета В. Качаев. Несмотря на полученную во время соревнования травму, он сумел набрать в сумме троеборья 270 кг и занял второе место.

В легком весе с результатом 295 кг А. Левочкин (гидромелиоративный факультет) занял третье место. И. Пимонов (зоотехнический факультет) с результатом 315 кг занял четвертое место в полусреднем весе; А. Тарпига (землеустроительный факультет) — четвертое место в среднем весе — 307,5 кг.

В полутяжелом весе В. Картеников (гидромелиоративный факультет), набрав в сумме троеборья 330 кг, занял первое место. А. Бурбель (агрономический факультет) с результатом 335 кг занял третье место в тяжелом весе.

Команда нашего института, набрав 16 очков, заняла первое место. На втором месте команда спортивного клуба «Красная Звезда» — 18 очков, на третьем — команда института физкультуры — 19 очков.

Вторая команда нашего института заняла четвертое место.

На следующий день после первенства города наши штангисты встречались в матче-

вой встрече со штангистами сельскохозяйственного института Кургана. Во всех весовых категориях выиграли наши спортсмены. Общий счет встречи 6:0 в пользу команды ОМСХИ.

В. КУХАРЕНКО,
преподаватель.



Даже в горячие дни подготовки к экзаменационной сессии спортзал института не пустует. Так ловко выполнить упражнение на брусьях удается не каждому...

наши
спортсмены

В Кустанае

Валентина Басильевна Варламова в Государственном проектном институте «Кустанайпроект» прибыла по окончании Омского сельхозинститута и с августа 1957 года была зачислена на должность инженера сантехнической группы, а в ноябре 1958 года назначена старшим инженером этой группы.

К своей работе В. Варламова относится добросовестно, ежемесячно перевыполняет производственные планы, систематически работает над пополнением знаний, регуляр-

но следует за новинками технической литературы.

В. Варламова посещает семинар по изучению истории КПСС, принимает активное участие в обсуждаемых вопросах.

В. Варламова является членом редколлегии, казначеем кассы взаимомоюжи, старостой кружка по изучению истории КПСС.

Товарищам по работе оказывает помощь.

Просим дирекцию института прислать к нам на работу двух молодых специалистов-сантехников.

В. КУНЕРМАН,
директор проектного института «Кустанайпроект».
Р. БАСОВА,
секретарь парторганизации.

Жан-пишут

ГДЕ ГАЗЕТЫ?

Уважаемая редакция!

Я хочу просить вашей помощи. Месяца два тому назад студентам нашего курса было предложено выписать (хотя бы на комнату) газету или журнал. Уговаривать не пришлось. Жильцы каждой комнаты выписали то, что хотели. Думали, придет Новый год — и мы начнем регулярно получать газеты...

Но не тут-то было. Многие студенты нашей группы обращались к комсоргу В. Могутову. Он в свою очередь обратился к отв. за культсектор курса В. Гаевскому. Тот ответил, что газеты и журналы доставляются общежитию № 10 и надо только их оттуда забирать, а вот сделать это и некому. Весь курс, за исключением некоторых, живет в общежитии № 7, а газеты почему-то идут в 10-е. Но и студенты, живущие в общежитии № 10, также ничего еще не получили. В нашем красном уголке до сих пор самая «свежая» газета за 22 декабря 1959 года.

Вот и попробуй быть постоянно курсе событий! Я сравниваю институт с армией. Там в любых условиях газета — постоянный твой спутник, а вот в институте почему-то забыли, что студенты должны читать газеты.

В. НИКИТИН,
студент I курса факультета механизации.

Два вечера

гих вузов (да и наши) имели возможность ознакомиться с жизнью института, студентов, их учебной и общественной работой.

Из многочисленных альбомов, стенных газет, фотомонтажей можно было узнать и о питомцах института, и о практике, о работе и учебе. Члены комитета ВЛКСМ М. Коробейников, В. Панин, С. Сохоров, Р. Лукина, Н. Шарыпов и другие проводили немало усилий, чтобы вечера соответствовали его назначению.

Вступительный рассказ А. И. Иванова об истории института, большой и разнообразный концепт художественной самодеятельности, игры и танцы — все это было заранее продумано и несомненно было удачным.

Особенно хочется отметить две песни, исполненные Ю. Окшинным на слова В. Чурсова, музыку В. Косача. Именно гимн института, и не хватает на наших студенческих вечерах.

Опыт этого вечера следует перенести и на вечера отдыха, проводимые в нашем клубе, которые пока еще не блещут.

В. ПИВАРЧУК,
член комсомольского отдела «Кировца».

Факты, отмеченные в статье «Совет НСО во сне» («Кировец» № 32 от 9 декабря 1959 года) имели место. Сейчас приняты меры к исправлению недостатков.

Избран новый Совет НСО. При распределении обязанностей учтено предложение А. Зубкова об организации двух секций в Совете НСО: биологической и инженерной.

Налажена связь с медицинским институтом, в ближайшее время мы установим связь с другими вузами города и сельскохозяйственными вузами страны.

Решено ввести новую форму учета работы кружков, а также провести их смотр.

А. НЕКЛЮДОВ,
председатель Совета НСО института.